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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL 

CONSIGLIO COMUNALE N. 32 
 

 

OGGETTO: SURROGA CONSIGLIERA COMUNALE DIMISSIONARIA CATALANO ELENA 

 
 

 

L’anno  duemilaventitre, giorno  VENTISEI del mese di GIUGNO alle ore 19:00, nella sala 
delle adunanze consiliari, premesse le formalità di legge, si è riunito in sessione ORDINARIA 
seduta PUBBLICA di PRIMA convocazione il Consiglio comunale, nelle persone dei Signori: 

 

 
DALLA VALENTINA 

GIANFRANCO 
Presente  CERIANI LUCA Presente 

CARCERERI GIUSEPPE Presente  MAZZI ALESSANDRA Presente 

MIOTTO ANDREA Presente  BUSATTA CORRADO Presente 

MONTAGANO ILARIA Presente  MAZZI GIANLUIGI Presente 

CORDIOLI ENRICO Presente  FERRARI NICOLO' Presente 

MANARA NICOLA Presente  DAL FORNO ANTONELLA Presente 

PESCE EDGARDO Presente  VANTINI LUCA Presente 

GIRELLI MIRKO Presente  MAZZOLA CARLO ANTONIO Presente 

   

 Presenti n.  16, Assenti n.   0 

  

 Sono inoltre presenti/assenti gli Assessori:  

CIMICHELLA MONIA Presente 

BELLOTTI PAOLO Presente 

MERZI ROBERTO Presente 

VICENTINI ORIETTA Presente 

MOLETTA VIRGINIO Presente 

 

Partecipa all’adunanza il SEGRETARIO GENERALE SCARPARI EMILIO 
 

Constatato legale il numero degli intervenuti, il/la PRESIDENTE PESCE EDGARDO, 
assunta la presidenza, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a discutere e deliberare 
sull’oggetto sopra indicato. 
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Settore:  
Servizio:SEGRETERIA GENERALE 

 

PROPOSTA N. 35 DEL 20-06-23 DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE AD OGGETTO: 
SURROGA CONSIGLIERA COMUNALE DIMISSIONARIA CATALANO ELENA 

 

 

 
IL SINDACO 

 
 Premesso: 
 

- che nei giorni 14 e 15 maggio 2023 hanno avuto luogo le consultazioni elettorali 
amministrative per l’elezione diretta del Sindaco e del Consiglio comunale, alle quali è 
seguito il turno di ballottaggio nei giorni 28 e 29 maggio 2023, come previsto per i Comuni 
con fascia di popolazione superiore ai 15.000 abitanti; 

 
- che il giorno 30.05.2023 si è riunito l’Ufficio Elettorale Centrale per le operazioni finalizzate 

alla proclamazione dell’elezione del Sindaco e dei n. 16 Consiglieri assegnati al Comune di 
Sona, come risulta dai verbali redatti in data 16.05.2023 e 30.05.2023 e di seguito indicato; 

 
 Preso atto che la proclamata Consigliera comunale Sig.ra Catalano Elena – candidatasi 
nella lista elettorale n. 8 “Insieme per Sona Dalla Valentina Sindaco” – ha rassegnato le proprie 
dimissioni dalla carica di Consigliera, con lettera presentata personalmente al protocollo in data 
15.06.2023 ed acquisita al n. 23566; 
 

Visti: 
 

- l’art. 38 del D.Lgs. n. 267/2000, ai sensi del quale le dimissioni dalla carica di Consigliere 
comunale non necessitano di presa d’atto, sono immediatamente efficaci ed il Consiglio 
comunale deve procedere alla surroga dei dimissionari entro e non oltre dieci giorni dalla 
data della presentazione al protocollo; 

- l’art. 73 del D.Lgs. n. 267/2000, recante norme per l’elezione dei Consigli comunali nei 
Comuni con popolazione superiore ai 15.000 abitanti, il quale, ai commi 11 e 12, dispone: 

“11. Una volta determinato il numero dei seggi spettanti a ciascuna lista o gruppo di liste 
collegate, sono in primo luogo proclamati eletti alla carica di consigliere i candidati alla 
carica di Sindaco, non risultati eletti, collegati a ciascuna lista che abbia ottenuto almeno un 
seggio. In caso di collegamento di più liste al medesimo candidato alla carica di Sindaco 
risultato non eletto, il seggio spettante a quest’ultimo è detratto dai seggi complessivamente 
attribuiti al gruppo di liste collegate. 

12. Compiute le operazioni di cui al comma 11 sono proclamati eletti consiglieri comunali i 
candidati di ciascuna lista secondo l’ordine delle rispettive cifre individuali. In caso di parità 
di cifra individuale, sono proclamati eletti i candidati che precedono nell’ordine di lista.” 

- l’art. 45 del D.Lgs. n. 267/2000, ai sensi del quale “il seggio che durante il quinquennio 
rimanga vacante per qualsiasi causa, anche se sopravvenuta, è attribuito al candidato che 
nella medesima lista segue immediatamente l’ultimo eletto; 
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Esaminati i sopra citati verbali delle operazioni dell’Ufficio Centrale dai quali risulta che il 
Sig. AMALI MIRCO risulta il primo candidato dei non eletti della lista 8 “Insieme per Sona Dalla 
Valentina Sindaco”, che ha ottenuto la cifra individuale 520;  

Preso atto che con nota prot. n. 23742 di prot. del 16.06.2023 il suddetto candidato primo 
dei non eletti è stato informato, mediante notifica, del seggio rimasto vacante ed invitato a produrre 
idonea autodichiarazione necessaria ad accertare l’insussistenza di motivi di ineleggibilità e 
incompatibilità ed ostativi di cui al D.Lgs. n. 267/2000, al D.Lgs. n. 235/2012 e al D.Lgs. n. 39/2013 
all’assunzione della carica; 

Esaminata la dichiarazione sostitutiva di certificazioni prodotta dal Sig. Amali Mirco ed 
acquisita al prot. n. 24247 del 20.06.2023, in base alla quale non risultano sussistere motivi ostativi 
alla convalida dell’elezione alla carica; 

 
Dato atto che a carico del candidato sopra citato non risultano a questo Ente denunciati 

motivi di ineleggibilità e di incompatibilità di cui alle citate norme; 
 

 
Visto il regolamento del consiglio comunale; 

 
  

PROPONE 
 
1 - Di surrogare la Consigliera Catalano Elena, a seguito delle dimissioni presentate 

personalmente al protocollo in data 15.06.2023 ed acquisite al n. 23566, con il Sig. AMALI 
MIRCO, primo candidato dei non eletti della lista n. 8 “Insieme per Sona Dalla Valentina 
Sindaco”, come risulta dai verbali dell’Ufficio Centrale relativi alle consultazioni elettorali 
amministrative del 14 e 15 maggio c.a e del turno di ballottaggio del 28 e 29 maggio c.a.; 

 
2 -  Di convalidare l’elezione dello stesso Consigliere comunale AMALI MIRCO, dando atto che 

non risultano sussistere alla data odierna motivi di ineleggibilità e/o incompatibilità alla 
carica; 

  
3 -  Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134 – 

comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000, per consentire al neoeletto Consigliere comunale di  
prendere immediatamente posto e partecipare ai lavori all’ordine del giorno della seduta, ai 
sensi e per gli effetti di cui all’art. 38, comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000; 

 
4 -  Di trasmettere copia informatica della presente deliberazione all’Ufficio Territoriale del 

Governo - Prefettura di Verona per quanto di competenza e di provvedere ai necessari 
aggiornamenti della Banca dati ministeriale dell’Anagrafe degli Amministratori. 
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Proposta di delibera del CONSIGLIO COMUNALE n. 35 del 20-06-23 ad oggetto: 
 
SURROGA CONSIGLIERA COMUNALE DIMISSIONARIA CATALANO ELENA 

 

 

 

 

PARERI RESI AI SENSI DELL’ART. 49 DEL D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 

 

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA: FAVOREVOLE 

 

SONA, 20-06-2023 IL RESPONSABILE DEL SETTORE  

 F.to GASPARINI ANNA MARIA 

 Firma apposta digitalmente sul documento originale 

ai sensi del d.lgs 82/2005  e s.m.i. 

 

 

_____________________________________________________________________________________________ 
 

PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE: FAVOREVOLE 

 

SONA, 20-06-2023 p. IL RESPONSABILE DEL SETTORE t.a. 

 F.to SCARPARI EMILIO 

 Firma apposta digitalmente sul documento originale 

ai sensi del d.lgs 82/2005  e s.m.i. 

 

 

_____________________________________________________________________________________________ 
 

Atto prodotto da sistema informativo automatizzato 
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Presidente PESCE EDGARDO (Lega Liga veneta Salvini – Forza Italia Berlusconi Sona) 
Buonasera a tutti. Prima di iniziare il Consiglio facciamo una cerimonia di saluto a un nostro poliziotto, a un 
nostro membro della polizia locale, per l'avvicinarsi della pensione. Lascio la parola al sindaco. 

 
Sindaco DALLA VALENTINA GIANFRANCO (Viviamo Sona Dalla Valentina Sindaco – Lega Liga 
Veneta Salvini – Forza Italia Berlusconi per Sona – Insieme per Sona Dalla Valentina Sindaco – 
Direzione Sona Monia Cimichella Sindaco – Lista civica Monia Cimichella Sindaco) 
Io mi alzo in piedi e mi metto qui vicino a Flavio Peretti, allora io sono cresciuto facendo collezione di 
figurine della Panini, e c'erano i giocatori bandiera, quei giocatori che ti ritrovavi anno dopo anno con la 
stessa maglia, ho fatto in tempo a vedere Rivera con la maglia del Milan, Mazzola con la maglia dell'Inter, 
giocatori storicamente con la stessa maglia. Poi ho fatto a tempo anche a vedere gli album di figurine 
anche dei miei figli, e non esistono più i giocatori bandiera, questi giocatori riescono a cambiare maglia più 
volte durante il corso di una sola stagione sportiva. Ora, trovare una analogia tra queste due realtà può 
sembrare azzardato, ma in realtà c'è ed è l'attaccamento alla maglia, cosa che ci riporta a un'idea 
romantica, forse del passato, all'attaccamento al mondo del lavoro, attaccamento ai colleghi e agli amici, 
lo dimostra il fatto che stasera, qui, per vedere questo momento di saluto, di Flavio Peretti sono venuti i 
suoi colleghi   e un suo ex comandante, è venuto anche un tuo ex sindaco, Raffaele, tutte persone che 
hanno avuto modo di lavorare con Flavio Peretti, che per 40 anni ha lavorato con la stessa maglia, con lo 
stesso spirito e con lo stesso attaccamento al lavoro, lo stesso senso di attaccamento al Comune, al 
territorio e alla comunità di Sona, quindi credo che trovare lavoratori che hanno questa forma di 
sentimento romantico, se vogliamo un po' anacronistico, Flavio, in un momento in cui la gente continua a 
cambiare, forse perché si stanca anche in fretta, evidentemente tu hai dimostrato, ci stai dimostrando che 
alcuni valori sono imprescindibili e credo che questo possa essere un bellissimo insegnamento per i tuoi 
colleghi più giovani, quindi hai due accanto che sono molto giovani, speriamo che possano seguire le tue 
orme, per questo motivo noi ti abbiamo preparato una piccola targa, dopo arriverà il momento in cui tu fai 
il tuo bel saluto, e anche le tue belle foto accanto ai sindaci che hai avuto in questi, quelli che sono qui 
presenti, ce ne sono almeno 2, più uno fa 3, e che ti hanno accompagnato in questo percorso. Inviterei 
anche Maurizio Moletta, che è l'artefice della targa e magari vuole dire due parole pure lui. Ti abbiamo 
preparato questo, che aprirò ma prima lascio a Maurizio. 

 
Assessore MOLETTA Virginio (Lega Liga Veneta Salvini – Forza Italia Berlusconi Sona) 
Grazie. Buonasera. Quando il sindaco è partito non riuscivo a capire dove voleva parare, poi ho capito, 
40 anni di servizio. Io ne ho 60, lo ho conosciuto quando avevo 18 anni, 19 esattamente, quando mi ha 
fermato con il motorino, me lo ricordo ancora quell'agente, ma non mi ha dato la multa, perché ero a 
posto, ma 40 anni sono moltissimi, è una vita che lo conosco e lo ho sempre apprezzato prima come 
uomo, prima come agente normale e poi come vice comandante. Perciò il mio deve essere solo un 
ringraziamento da parte mia e di tutta la comunità di Sona, per tutto il servizio che hai svolto. Uomo di 
Stato, potrei dire e anche uomo del Comune. Io non aggiungo altro, volevo lasciare la parola a Gianluigi, 
e anche a Tomelleri, visto che sono stati i tuoi sindaci per un periodo di tempo. Grazie di tutto, per quello 
che hai fatto per noi e per tutta la comunità di Sona. 

(applauso) 

 

Sindaco DALLA VALENTINA GIANFRANCO (Viviamo Sona Dalla Valentina Sindaco – Lega Liga 
Veneta Salvini – Forza Italia Berlusconi per Sona – Insieme per Sona Dalla Valentina Sindaco – 
Direzione Sona Monia Cimichella Sindaco – Lista civica Monia Cimichella Sindaco) 
Andiamo all'indietro e troviamo Gianluigi Mazzi e gli facciamo fare un pensiero, prego. 

 

Consigliere MAZZI GIANLUIGI (Sindaco dei mandati elettorali 2013-2023) 

La faccio da qui, mi sono messo degli appunti, di Flavio potrei parlare di cuore, visto che   su 40, 10 li hai 
fatti con me, quindi 1/4 della tua vita lavorativa. Io mi sono segnato alcuni punti, e devo dire che nel 



 

CCCOOOMMMUUUNNNEEE   DDDIII    SSSOOONNNAAA    

   

P r o v i n c i a  d i  V e r o n a  

R E G I O N E  V E N E T O  

 

 

 
Copia informatica ad uso amministrativo - Deliberazione Consiglio comunale n. 32 del 26-06-2023 

Pag. 6 di 11 

momento in cui si ha un ruolo istituzionale è altrettanto   importante avere all'interno della struttura 
organica e i funzionari, una relazione importante, seppure sapete bene che c'è sempre una distinzione 
importante di ruolo. Quello che ho apprezzato di te Flavio, è sicuramente il tuo punto di vista, che tu mi 
hai sempre portato. La tua capacità di analisi, che sia giusta o non giusta, è comunque una capacità che è 
utilissima a chi deve fare le  scelte, e quindi l’ho sempre molto apprezzata, perché è una questione di punti 
di vista e tu sai bene che non sempre chi oggi rappresenta le istituzioni ha sempre tutti i punti di vista; 
averne degli altri è utilissimo. Le considerazioni che mi hai sempre portato, sono sempre state precise e 
corrette, a volte magari ci siamo dibattuti, magari non erano nella stessa direzione, ma sempre utili, come 
dicevo prima, per fare la giusta analisi. E nel momento in cui il comandante non era presente, tu hai svolto 
il ruolo bene, e anche il vice comandante ha una importanza, perché chi lo sostituisce deve avere sempre 
questa capacità e contezza e questo ruolo anche nel farsi rispettare, e tu mi hai sempre evidenziato, che 
addirittura capitava nei momenti sempre dove c'era una richiesta di maggiore responsabilità, però non 
credo che Roberto, anzi è sempre stato fatto nel modo in cui c'era questa necessità. Poi, se posso, e 
chiudo il mio intervento, io di te ho apprezzato molto il rispetto, la coerenza, la costanza e la modalità con 
cui hai sempre portato la divisa, che non è da tutti, quindi io veramente mi sento di ringraziarti, lo ha 
fatto il sindaco e l'assessore e voglio farlo anche io proprio perché hai dimostrato nel migliore dei modi 
quello che ti veniva richiesto, e lo hai fatto bene. Quindi un grazie particolare per questo. 

(applauso) 

 
TOMELLERI RAFFAELE (Sindaco del mandato elettorale 1998-2003) 
Grazie. Buonasera, sarò brevissimo. Io intanto ringrazio la amministrazione per avere pensato anche a un 
vecchio sindaco, o a un sindaco vecchio, spostate voi la parola è lo stesso. In realtà il mio pensiero parte 
dall'esperienza di Flavio, perché credo che sia la dimostrazione oggi, come lo è stata recentemente la 
dottoressa Tessaro, come lo era stato a suo tempo il comandante Cielo, che aveva avuto la fortuna di 
mandare in pensione, nel senso che .. è un esempio per tutti, e ho sempre pensato che i dipendenti 
comunali siano una straordinaria risorsa, per quello che danno dal punto di vista di dedizione, di 
partecipazione e di impegno, ma anche per i valori umani. Io se ho un ricordo, che riguarda Flavio, ma 
riguarda tutto il corpo dei dipendenti, è proprio la partecipazione alle sorti della amministrazione come un 
grande gioco di squadra, nel quale ci sono responsabilità diverse e ruoli diversi sicuramente, ma nel quale 
tutti devono lavorare per la stessa bandiera, per la stessa maglia, e questo è stato  il percorso che ho fatto 
e che ho avuto la fortuna di condividere con tanti dipendenti, ancora oggi in carica, e in particolare in 
questo caso con Flavio, per cui il mio grazie è un grazie datato, ma è un grazie sincero, perché credo che 
i 40 anni di lavoro siano una gratificazione per lui, a parte che si va in pensione molto giovani oggi, non 
so, quindi, ma anche un esempio per i colleghi che sono arrivati magari da meno tempo e per tutti gli altri, 
da una parte è un peccato che vadano via le bandiere, ma dall'altra è giusto che ci sia questo passaggio 
di testimone perché vuole dire che la strada imboccata è giusta, e vuole dire che l' insegnamento sarà un 
valore aggiunto anche per la amministrazione, alla quale faccio gli auguri di buon viaggio, ma se ci 
sono dipendenti così è più facile viaggiare. Grazie ancora. 

(applauso) 

 
(foto e consegna della targa) 

 
Agente di Polizia Locale FLAVIO PERETTI 
Non sono bravo a parlare, per cui dirò due parole molto stringate. Sono arrivato qui 40 anni fa, quando 
c'era ancora qualche strada da asfaltare, me ne vado adesso che c'è la TAV non proprio tutta da 
asfaltare, ma comunque.. ormai mi sento come parte dell'arredamento, ed è giusto che io lasci il posto a 
chi ha più energia e più forza, e magari anche una visione più moderna del lavoro. Grazie a tutti, 
comunque mi sono trovato bene, sono stato accettato sia dalla popolazione, quanto meno penso di 
essere stato accettato bene dalla popolazione, e in questi 40 anni diciamo abbiamo lavorato, sì, in 
squadra, quindi se ci sono stati dei risultati è merito della squadra e non solo mio. Grazie a tutti delle belle 
parole, ma dovete dire anche qualcosa che non sia magari tutto perfetto, ho sbagliato anche io, quindi. 
Grazie comunque, grazie a tutti. 

(applauso) 
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Sindaco DALLA VALENTINA GIANFRANCO (Viviamo Sona Dalla Valentina Sindaco – Lega Liga 

Veneta Salvini – Forza Italia Berlusconi per Sona – Insieme per Sona Dalla Valentina Sindaco – 

Direzione Sona Monia Cimichella Sindaco – Lista civica Monia Cimichella Sindaco) 

La amministrazione comunale di Sona esprime profonda riconoscenza a F. Peretti per il lungo e proficuo 
servizio svolto per il Comune di Sona e per la intera collettività. 

Grazie. 

(applauso) 
 

Presidente PESCE EDGARDO (Lega Liga veneta Salvini – Forza Italia Berlusconi Sona) 
Grazie ancora a Flavio Peretti. Passiamo all'appello dei presenti, lascio la parola al Segretario, dottor 
Scarpari. 

 

* * * 

SEGRETARIO GENERALE 
Appello: DALLA Valentina Gianfranco, CARCERERI Giuseppe, MIOTTO Andrea, MONTAGANO Ilaria, 
CORDIOLI Enrico, MANARA Nicola, PESCE Edgardo, GIRELLI Mirko, CERIANI Luca, MAZZI Alessandra, 
BUSATTA Corrado, MAZZI Gianluigi, FERRARI Nicolò, DAL FORNO, VANTINI Luca, MAZZOLA Carlo 
Antonio. 

Assessori: CIMICHELLA, BELLOTTI, MERZI, VICENTINI, MOLETTA. 

 

Presidente PESCE EDGARDO (Lega Liga veneta Salvini – Forza Italia Berlusconi Sona) 
Constatato il numero legale dichiaro aperta la seduta di Consiglio comunale. 
 
Proposta n. 35 del 20.6.23, delibera di Consiglio comunale ad oggetto: surroga Consigliera comunale 
dimissionaria Catalano Elena. Lascio la parola al sindaco. 

 
Sindaco DALLA VALENTINA GIANFRANCO (Viviamo Sona Dalla Valentina Sindaco – Lega Liga 
Veneta Salvini – Forza Italia Berlusconi per Sona – Insieme per Sona Dalla Valentina Sindaco – 
Direzione Sona Monia Cimichella Sindaco – Lista civica Monia Cimichella Sindaco) 
Come detto in premessa, con questa delibera andiamo a votare la surroga della ex Consigliera comunale 
dimissionaria Catalano Elena. Con la occasione esprimo la più profonda gratitudine a E. Catalano, per il 
percorso fatto in questi 10 anni che abbiamo fatto insieme, per il lavoro svolto e per la grandissima 
presenza e per il modo in cui lo ha fatto, con estrema gentilezza nei modi e professionalità. 
Altrettanto mi sento però particolarmente felice nel dare il benvenuto a Mirko Amali, un ragazzo giovane 
della nostra comunità, dei nostri paesi, che ha già alle sue spalle, nonostante la giovane età un 
grandissimo percorso all'interno del volontariato civico. Lui è partito dal basso, la classica persona, il 
classico ragazzo che è partito dal fare il volontariato, nel mondo dello sport, con i ragazzini, allenando i 
ragazzini ma non solo, lavorando, stiamo parlando dei ragazzini della pallacanestro nel suo caso, ma 
anche del suo impegno all'interno della polisportiva. Insieme a me ha collaborato nella creazione di quella 
che è poi diventata la polisportiva di Lugagnano, e si è speso in prima persona, sia con il suo contributo 
intellettivo, ma anche con la sua forza lavoro, è rimasta quasi epica una immagine di qualche mese fa, di 
Mirko, che ha origini contadine, seppure ora fa tutt'altro lavoro, che attraversando il paese con il trattore si è 
fermato davanti alla banca per un confronto, e stava andando a tagliare l'erba di volontariato agli impianti 
sportivi. Quindi è una persona che in prima battuta lavora gratuitamente per la nostra comunità e il nostro 
territorio, quindi credo che sia il migliore acquisto che potevamo fare, in questo caso per il nostro 
Consiglio comunale. Io colgo l'occasione, Mirko per augurarti un bellissimo percorso e una bellissima 
esperienza all'interno di questo Consiglio comunale. Grazie. 

(applauso) 

Prima del dispositivo chiedo se ci sono altri interventi. Prego consigliere Ferrari. 
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Consigliere FERRARI NICOLO’ (Sona Domani Busatta sindaco)     
La mia è una dichiarazione di benvenuto di una persona che conosco, e ho avuto modo di conoscere in 
questi anni, e confermo quanto detto dal sindaco, è una splendida persona, e mi auguro che tu sappia 
portare il tuo valore, ma ne sono certo per le tue capacità e le tue qualità soprattutto in ambito sportivo e 
di volontariato all'interno di questo Consiglio comunale, benvenuto di cuore, buon percorso e buon lavoro 
per Mirko. 

 

Presidente PESCE EDGARDO (Lega Liga veneta Salvini – Forza Italia Berlusconi Sona) 

Grazie consigliere Ferrari, Qualcuno vuole intervenire? Consigliere G. Mazzi. 

 
Consigliere MAZZI Gianluigi (Scelta per Sona Busatta sindaco) 
Anche io do il benvenuto a Mirko Amali, che ho il piacere di conoscere attraverso lo sport e augurargli una 
proficua collaborazione per il bene comune. Vorrei e colgo l'occasione ma so che lui lo ha già fatto, 
evidenziare a tutti i presenti in Consiglio quegli aspetti, che il Segretario ha già confermato ma che ci 
tengo a sottolineare, che chi di noi è all'interno di situazioni associative legate a contributi che vengono 
erogati poi dal Comune, di operare nelle dimissioni o nelle uscite. Mi risulta che siano stati fatti tutti, ma ci 
tengo a sottolineare che non ci sia ancora qualcuno che sia in una situazione di incompatibilità e di 
ineleggebilità. Grazie. 

 

Presidente PESCE EDGARDO (Lega Liga veneta Salvini – Forza Italia Berlusconi Sona) 
Grazie consigliere. Non essendoci altri interventi: “Visto il regolamento comunale, propone di surrogare la 
consigliera E. Catalano a seguito delle dimissioni presentate personalmente al protocollo in data 15.6.23. 
e acquisite a protocollo 23566 con il sig. Amali Mirko, primo candidato dei non eletti della lista n. 8 
Insieme per Sona, Dalla Valentina sindaco, come risulta dai verbali dell'ufficio centrale relativi alle 
consultazioni elettorali amministrative del 14 e 15 maggio e dal turno di ballottaggio del 28- 29 maggio; 

 
Di convalidare l'elezione dello stesso consigliere comunale Amali Mirko, dando atto che non risultano 
sussistere motivi di ineleggibilità e incompatibilità alla carica, 
 
Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell'articolo 134 D.lgs 
267/2000, per consentire al neo eletto consigliere comunale di prendere immediatamente posto e 
partecipare ai lavori all'ordine del giorno della seduta, ai sensi e per gli effetti di cui art. 38 D.lgs 267/2000, 
 
Di trasmettere copia informatica della presente deliberazione all'ufficIo territoriale del governo, Prefettura 
di Verona per quanto di competenza e di provvedere ai necessari adempimenti alla banca dati della 
Anagrafe degli amministratori. 
 
Detto questo, pongo in votazione: 
Favorevoli: unanimità - Contrari: nessuno - Astenuti : nessuno Immediata eseguibilità: 
Favorevoli: unanimità - Contrari: nessuno - Astenuti : nessuno 
Invito il consigliere Amali a prendere posto nei banchi di maggioranza. 

 
* * * 

 
La relazione e gli interventi sopra riportati sono stati trascritti dalla Ditta incaricata “COMUNICAZIONE di 
Cristina Branca” con sede in Poggibonsi (SI), sulla base della registrazione audio effettuata da personale 
comunale. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 VISTA la proposta di deliberazione avente ad oggetto “Surroga Consigliera dimissionaria 
Catalano Elena”; 
 

CONSIDERATO che i presupposti di fatto e le ragioni giuridiche addotte quale motivazione 
sono idonei a determinare l’emanazione di tale provvedimento; 

 
RITENUTO di far propria la motivazione della proposta di deliberazione, ritenendola 

meritevole di approvazione; 
 
TENUTO CONTO dei pareri favorevoli espressi ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs. n. 

267/2000; 
 
UDITA la relazione del Sindaco e gli interventi dei Consiglieri sopra riportati; 
 
Presenti n. 16 Consiglieri; 
quorum strutturale n. 8 Consiglieri, senza computare il Sindaco; 
 
Con votazione espressa per alzata di mano: 
 
votanti n.16 consiglieri; 
quorum funzionale n. 9 voti favorevoli; 
favorevoli n. 16 consiglieri; 
contrari n. 0 consiglieri; 
astenuti n. 0 consiglieri; 
 

D E L I B E R A 
 

1. Di approvare la proposta di deliberazione avente ad oggetto “Surroga Consigliera 
dimissionaria Catalano Elena“, sopra riportata quale parte integrante e sostanziale del 
presente atto, facendola propria a tutti gli effetti di legge; 

 
* * * 

 
 Inoltre il Consiglio comunale, in ragione della motivazione indicata al punto 3 del dispositivo 
della proposta di deliberazione approvata; 
 

Presenti n. 16 Consiglieri; 
 
Con votazione espressa per alzata di mano: 
 
votanti n. 16 consiglieri; 
quorum funzionale n. 9 voti favorevoli; 
favorevoli n. 16 consiglieri; 
contrari n. 0 consiglieri; 
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astenuti n. 0 consiglieri; 
 

D E L I B E R A 
 

2. Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 
comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000. 

 

* * * 
Ai sensi dell’art. 38, comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000, il Consigliere neo eletto AMALI MIRCO 
viene invitato a prendere posto tra i banchi del Consiglio per prendere parte ai lavori 
all’ordine del giorno.  
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Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue: 
 
 

IL/LA PRESIDENTE IL/LA SEGRETARIO GENERALE 

F.to PESCE EDGARDO F.to SCARPARI EMILIO 

Firma apposta digitalmente sul documento originale 
ai sensi del d.lgs 82/2005 e s.m.i. 

Firma apposta digitalmente sul documento originale 
ai sensi del d.lgs 82/2005  e s.m.i. 

 
Atto prodotto da sistema informativo automatizzato 

 

  

 
 
 

 

ESTREMI PUBBLICAZIONE ED ESECUTIVITA’ 
 

 

 Il verbale del Consiglio comunale in oggetto è stato pubblicato all’Albo pretorio on-line di questo 
Comune al n. progressivo 2075 per la durata di quindici giorni consecutivi, a norma dell’art. 124, 1° 
comma del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267, a decorrere dal 25-07-2023 fino al giorno 09-08-2023. 

 

 La deliberazione in oggetto è stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 
comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000. 

 
 
 
 

Atto prodotto da sistema informativo automatizzato 
 

 

 


